



ČSŽV  
Těšnov 5  
110 00 Praha 1  
Česká republika

tel.: +420 222 316 606  
fax: +420 224 805 633  
e-mail: cszv@cszv.cz  
IČ: 49371797  
DIČ: CZ49371797

Bankovní spojení:  
KB a.s., Praha - město  
Václavské náměstí 42  
110 00 Praha 1  
č. účtu: 42436021/100

## Vyjádření Českého sdružení pro značkové výrobky (ČSŽV) ke studii dánské spotřebitelské organizace Danish Consumer Council

Některé české sdělovací prostředky v posledních dnech věnovaly pozornost výsledkům nedávné studie dánské spotřebitelské organizace Danish Consumer Council, na níž se podílela i česká nezisková organizace Arnika ([http://www.arnika.org/soubory/dokumenty/pro-spotrebitele/kosmetika/fbr\\_taenk\\_kemi\\_-\\_cosmetics\\_worldwide\\_-\\_same\\_contents\\_nov2020.pdf](http://www.arnika.org/soubory/dokumenty/pro-spotrebitele/kosmetika/fbr_taenk_kemi_-_cosmetics_worldwide_-_same_contents_nov2020.pdf)).

Tato studie je založena na hodnocení přítomnosti nebo nepřítomnosti přísad považovaných za „nežádoucí“. Nezohledňuje přitom koncentrace použitých přísad ani místo nebo způsob aplikace samotných kosmetických přípravků. Posouzení bezpečnosti kosmetického přípravku však nemůže být založeno pouze na přítomnosti nebo nepřítomnosti určitých složek.

Kosmetické přípravky obsahují mimo jiné řadu chemických látek, které mohou být ze své podstaty a v koncentrovaném množství toxické. Vždy je však nutné věnovat pozornost tomu, v jakém množství jsou obsaženy, frekvenci použití daného kosmetického přípravku, místu, kam se přípravek aplikuje a vhodnosti konkrétního výrobku pro danou skupinu lidí. Obecně platí, že dlouhodobá nadměrná spotřeba čehokoliv není žádoucí, proto by spotřebitelé neměli ani kosmetické přípravky používat v nadměrném množství nebo způsobem, který výrobce nedoporučuje.

Bezpečnost složek používaných pro výrobu kosmetických přípravků průběžně posuzují Vědecký výbor EU pro bezpečnost spotřebitele, Vědecký výbor EU pro zdravotní a environmentální rizika a Vědecký výbor EU pro vznikající a nově identifikovaná zdravotní rizika. Tyto výbory důkladně zvažují i další faktory, jako jsou i případná rizika a dopady pro životní prostředí po použití kosmetických přípravků. Na základě jejich odborných stanovisek pak Evropská komise provádí regulaci látek prostřednictvím závazných předpisů pro chemické látky a kosmetické přípravky. Zde obsažené limity byly z hlediska potenciálních rizik opakovaně vyhodnocovány zmíněnými výbory, jejichž složení je veřejné a k jejichž členům patří mimo jiné renomovaní odborníci z oboru dermatologie a kosmetologie.

Všechny kladně posouzené látky přítomné v kosmetických přípravcích v povolené koncentraci a používané v souladu s návodem jsou tak pro zdravého člověka bezpečné. Je nutné, aby si spotřebitel před použitím kosmetického přípravku prostudoval jeho složení uvedené vždy na obalu a látkám, na které je případně alergický, se vyhnul.

Členské společnosti ČSŽV používají v recepturách svých kosmetických přípravků výhradně látky, které jsou plně v souladu s požadavky Nařízení EP a Rady (ES) č. 1223/2009 o kosmetických přípravcích na základě skutečnosti, že byly vyhodnoceny jako bezpečné pro spotřebitele. Poskytují spotřebitelům vždy spolehlivé informace, a to z vědeckého i zdravotního hlediska. Obaly výrobků řádně označují povinnými informacemi v souladu s požadavky na označování výše uvedeného nařízení.

Toto vyjádření je v souladu se stanoviskem Národního referenčního centra pro kosmetiku Státního zdravotního ústavu.

duben 2021